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Şcoala Gimnazială Poplaca este o şcoală deschisă tuturor copiilor de pe raza comunei Poplaca, 

doritori să înveţe în condiţiile excepţionale pe care le oferă unitatea noastră: educaţie de calitate, 

spaţii noi, moderne, dotate la standardele impuse de un învăţământ modern.  

 
 

Argument pentru Caleidoscop şcolar 
 

 

CALEIDOSCOP ŞCOLAR 

 

Revista noastră va fi : 

 

cartea de vizită a şcolii 

un mijloc de comunicare  

informare despre viaţa şcolii 

imortalizarea evenimentelor din 

viaţa şcolii 

informare din domenii diverse 

promovarea talentului 

stimulare a creativităţii   

împărtăşirea experienţelor proprii 

schimb de experienţă 

distracţie 
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CALEIDOSCOP 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

                                                        
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

Caleidoscopul (din fr. 
kaléidoscope) este un aparat 

optic format dintr-un cilindru 

opac în interiorul căruia se 

găsesc mai multe fragmente de 

oglinzi, dispuse astfel încât mici 

piese viu colorate (mărgele 

colorate, sticle sau alte obiecte 

mici), aflate la capătul opus 

celui prin care se priveşte, să 

formeze, prin rotirea cilindrului, 

diferite imagini simetrice, mii de 

modele diferite create prin 

reflectarea obiectelor în oglinzi. 

Primul caleidoscop a fost inventat 

în anul 1816 de inventatorul scoţian 

David Brewsrer, care, anul următor, 

în 1817, a primit dreptul de brevet 

pentru inveţia lui. 

http://iuliaradu.files.wordpress.com/2012/05/poza-caleidoscop-2.jpg
http://iuliaradu.files.wordpress.com/2012/05/caleidoscopio.jpeg
http://iuliaradu.files.wordpress.com/2012/05/kaleiscope1.gif
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 Furnicile nu dorm niciodată. Cu toate acestea, în zorii zilei, furnicile   

se întind asemenea oamenilor pentru a se dezmorți. 

 Ochiul unui struț este mai mare decat creierul acestei păsări. 

 Pe suprafața unui corp uman trăiesc mai multe vietăți decat oameni pe  

întrega planetă. 

 Un om uită, în medie, circa 80% din tot ceea ce a învățat într-o zi. 

 Girafa este singurul animal care își poate introduce limba în ureche. 

Limba unei girafe adulte măsoară peste 50 cm. 

 De peste 4000 de ani, nici o specie animală nu a mai fost domesticită. 

 De sute de ani, indienii din tribul Irula vanează șerpi veninoși cu    

mainile goale. Pană nu demult îi vindeau pentru pielea lor, însă acum 

adună și eliberează apoi șerpii în sălbăticie. 

 Prima țară unde s-a fabricat penicilina la scară largă a fost Australia,  

după al Doilea Război Mondial. 

 Dacă vorbiți la telefonul mobil timp de o oră, numărul bacteriilor din  

urechea voastră va crește de cel puțin 700 de ori. 

 În Bangladesh exista o lege care permite autorităților să aresteze elevii 

cu vărste mai mari de 15 ani care copiază la examene. 
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MARI INVENT II 

 

Tiparul 
 

Câ nd âu inventât scriereâ, oâmenii scrijeleâu literele pe tâ blit e de lut. 
Dupâ  ce chinezii âu creât hâ rtiâ s i cerneâlâ, lucrurile âu devenit mâi 
simple. Dâr gâ ndes te-te câ t durâ copiereâ unui mânuscris! Acum 600 
de âni, bijutierul Johânnes Gutenberg â inventât o mâs inâ  de tipâ rit ce 
reus eâ sâ  multiplice 3600 de pâgini pe zi. De âtunci, tipârul â evoluât: 
î n fiecâre ân, î n lume se tipâ resc zeci de miliârde de pâgini de cârte! 
Câ t despre ziâre, numâi î n Mâreâ Britânie se vindeâu, î n 2010, 15 
milioâne de exemplâre zilnic. 

                    

             

Știai că... 

 

                ...Bibliâ tipâ ritâ  de Gutenberg este considerâtâ  ceâ mâi 
scumpâ  cârte din lume? Nu s-âu pâ strât decâ t 21 de Biblii complete, 
iâr expert ii spun câ  vâloâreâ unui âsemeneâ exemplâr depâ s es te 30 
de milioâne de dolâri. 
 
 

                              
                      Biblia tipărită de Gutenberg                     
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MARI INVENT II 

Automobilul 
 

Automobilul este destul de tâ nâ r. Fiind inventât âcum 150 de 
âni. Pâ nâ  âtunci oâmenii câ lâ toreâu î n trâ suri trâse ce câi. Mâi mult i 
ingineri âu lucrât î n ânii 1880 lâ tot felul de modele, î nsâ  inventâtorul 
âutomobilului modern este considerât Kârl Benz. Sot iâ sâ Berthâ, â 
fost primâ persoânâ  câre â condus o mâs inâ  pe distânt â  mâre, de 
peste o sutâ  de kilometri, reus ind âstfel sâ  câ s tige î ncredereâ 
oâmenilor î n noul vehicol. 

 

 
                Automobil de epocâ                                   Automobil modern          

 
       

                          

                                  Aflâ  câ ...                                                

 
               ...âstâ zi, î n lume existâ  un miliârd de 

âutomobile, âdicâ  âproximâtiv o mâs inâ  lâ s âpte 
locuitori âi plânetei. 
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MATEMATICA  DISTRACTIVA  

  

”Obiectul matematicii este atât de serios, încât este util să nu pierdem 

ocazia pentru a-l face puțin mai distractiv”. 

                                                                                            Blaise Pascal 

   

 Si matematicienii se amuză! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Profesorul: 

– Ionel, poţi să-mi spui cât fac o optime plus o treime? 

– Exact  nu ş t iu…  dar  prea  mult  n-are  cum  să  f ie!  

 

Tatăl verifică tema la matematică a fiului său:  

– Cât zici că face 75+ 25? 

– 90! 

– Pe vremea mea făcea 100, spune cu ironie tatăl. 

– Ei  tată…de atunci  ș i  până acum multe  s -au schimbat!  

 

Profesorul: 

– Uită-te atent la cele două poligoane de pe tablă şi spune-mi care este trapez şi care 

hexagon? 

Petrică: 

– Pol igonul  de  lângă  hexagon es te  t rapez!  

 

Aşa arată programul de lucru al unui matematician: 

Luni: Am încercat să demonstrez teorema. 

Marţi: Am încercat să demonstrez teorema. 

Miercuri: Am încercat să demonstrez teorema. 

Joi: Am încercat să demonstrez teorema. 

Vineri:  Am încercat  să demonstrez  teorema  
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MESERII NEOBIS NUITE 

Află totul despre cele mai ciudate meserii din lume 
 

În acest număr al revistei... 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Inspector de chipsuri 

 

       Chipsurile sunt feliuțe de 

cartof tăiate foarte subțire și 

prăjite în ulei încins. Totul se 

petrece în fabrică, dar cineva 

trebuie să se asigure că în pungi nu 

ajung chipsuri deformate sau arse. 

Inspectorul verifică felie cu felie 

și aprobă doar chipsurile perfecte. 
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ATENŢIE LA SEMAFOR ! 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

           

 

 
 
 
 
 

Prof. Simona Ioniță 
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SA  S TII MAI MULTE! SA  FII MAI BUN! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

În anul şcolar 2012 – 2013 elevii 
claselor I-IV de la Şcoala Gimnazială Poplaca 
au desfăşurat o săptămână de activităţi 
extraşcolare şi extracurriculare deosebită. 
Programul propus s-a intitulat „De rupi din 
codru-o rămurea, mie îmi pasă de ea!”, având 
ca temă centrală „pădurea”. Calendarul 
activităţilor, riguros întocmit, a traversat 
toate ariile curriculare urmărind această temă. 
De la vizionări de materiale ppt şi filme 
documentare, la dezbateri asupra importanţei 
pădurii pentru sănătatea planetei, de la 
ateliere de creaţie plastică, la serbări 
artistice şi drumeţii în pădurea „Măgurele”din 
apropierea comunei, toate s-au finalizat prin 
realizarea unei frumoase expoziţii de proiecte 
şi lucrări plastice, în care elevii noştri şi-au 
demonstrat cunoştinţele, măiestria, talentul şi   
sensibilitatea. 

 

Copiii de la Grădiniță şi din Clasa 

pregătitoare au desfăşurat 

activități deosebite în săptămâna 

1-5 aprilie 2013, în cadrul 

programului „Să ştii mai multe! Să 

fii mai bun!” 

Tema proiectului a fost „Tradiția 

la ea acasă”. Au participat 72 de 

copii şi un număr mare de părinți. 

Proiectul a avut ca scop 

conştientizarea copiilor cu privire 

la cunoaşterea, păstrarea şi 

transmiterea valorilor trecutului, 

căci „cine nu-şi cunoaşte trecutul, 

nu-şi merită prezentul şi-şi 

ratează viitorul”(Nicolae Iorga). 

„Școala altfel”,  așa cum este cunoscută de elevi, s-a desfășurat și anul acesta școlar în 

perioada 01.04 – 05.04.2013, de data aceasta purtand îndemnul pe care nu doar fiecare elev, 

ci și fiecare om ar trebui să-l urmeze: Să știi mai multe, să fii mai bun!   

Unul dintre scopurile acestei abordări diferite este de a trezi în elevi interesul pentru 

informații într-un mod atractiv și relaxant. Demersul nostru a avut ca rezultat o săptămana 

în care elevii și-au manifestat creativitatea în cele mai variate forme și s-au implicat activ în 

fiecare dintre expozițiile și atelierele organizate. Astfel, avem speranța că fiecare elev al 

școlii noastre a avut parte de o experiență unică, care să contribuie la formarea lor ca adulți 

mai buni, care știu mai multe.  

 

 

„SĂ ŞTII MAI MULTE!  

SĂ FII MAI BUN!!” 
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PROIECT NAT IONAL ED-SANO 

 

 

 

 

 

În ultimii ani, şcoala noastră a fost implicată în mari proiecte educaționale 

naționale. Mărturia stă în performanțele şcolare, reflectate în rezultatele 

obținute de către elevii noştri  la diverse concursuri şi olimpiade naționale.  

Încă din anul 2011, şcoala noastră a participat activ la  Proiectul Strategic 
Naţional „EDSANO”- „Educaţie pentru sănătate, proiect inițiat de Fundaţia Tineri 
pentru Tineri în parteneriat cu Ministerul  Educaţiei Cercetării Tineretului şi 

Sportului. Obiectivul major al proiectului este dezvoltarea sistemului de învățământ 

în furnizarea de competențe-cheie prin îmbunătățirea ofertei opționale de educație 

pentru sănătate. 

Unul dintre obiectivele specifice prevăzute în proiect este cel al creşterii 

accesului la educație pentru sănătate pentru 65 000 copii din România. În acest 

sens, s-au desfăşurat campanii de conştientizare şi promovare a normelor de bază în 

menținerea sănătății. S-au distribuit materiale promoționale, s-a ținut evidența şi 

monitorizarea activităților prin cadre didactice implicate în proiect, respectiv, 

doamna director MARIA IONAŞ şi consilier educativ SIMONA MARIA IONIȚĂ. 

Elevii claselor I-IV, în număr de 80 şi 4 cadre didactice, au participat activ la 

activitățile propuse. Mai întâi, părinții elevilor implicați  au fost informații asupra 

importanței acestui proiect şi şi-au dat acordul în sprijinirea implementării acestuia 

prin activități directe  şi în colaborare cu şcoala.  Astfel, elevii noştri au desfăşurat 

activități interesante şi educative precum: „Igienă”, „Activitate şi odihnă”, 
„Sănătatea mediului”, „Accident, violență, abuzul fizic”. 

Iată şi câteva dovezi din activitățile noastre: 

 

LECŢIA DE ANATOMIE 
        

 

                       SĂ MĂNCĂM SĂNĂTOS! – 

                            SALATA DE FRUCTE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

                                                             

 

ŞCOALA NOASTRĂ SE IMPLICĂ ÎN MARI PROIECTE  

NAŢIONALE! 
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PROIECT NAT IONAL PROEDUCAŢIA 

 

Iată câteva mărturii: 

 Refolosim şi ne jucăm! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Să mâncăm sănătos! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Învățăm să circulăm corect! 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
                                                                                   

“Pe scenă, la Promenada Mall Sibiu, 15 iunie 2013”- elevii claselor a II-a şi 

a III-a  au realizat un spectacol de mare suces, fiind aplaudați cu căldură.   

 
 

 

 

 

 

 
     

 

 

Anul şcolar 2012-2013 a fost unul 

dintre cele mai rodnice şi active 

perioade pentru şcoala noastră. 

Numeroase concursuri, activităţi şi 

proiecte educaţionale s-au desfăşurat, 

în urma cărora, rezultatele obţinute au 

fost recompensate cu premii şi diplome 

importante. 

Un foarte frumos şi interesant proiect 

educaţional, implementat în şcoala 

noastră din acest an şcolar, şi care se 

va derula până în 2016, este proiectul 

„CARAVANA ISTEŢILOR- 
Ştiu, mă informez, deci sunt cel mai 
bun!”, proiect iniţiat de 
 „PRO EDUCAŢIE CONSULTING 

PUBLISHING SRL” în convenţie cu 

MINISTERUL EDUCAŢIEI şi în 

parteneriat cu autorităţi locale şi 

naţionale, POLIŢIA ROMÂNĂ şi 

AGENŢIA pentru PROTECŢIA 

MEDIULUI. 

Temele propuse, extrem de interesante 

şi atractive, i-au cucerit pe elevii noştri 

din clasele I-IV, care au participat în 

număr foarte mare la desfăşurarea 

acestora. 
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DIN CREAT IILE NOASTRE ... 

 AMINTIRILE BUNICILOR 

 - eseu - 

 

 Într-o minunată seară de primăvară, Ana şi Maria, două surori, stăteau de 

poveşti împreună cu bunica lor în grădină. O miresme de flori de liliac parfuma 

aerul, iar florile de măr îşi scuturau petalele într-o ploaie în alb şi roz. Era o 

linişte profundă, doar câte un muget de vită rătăcită mai spărgea pacea serii. 

 - Bunico, tu cum te distrai, în vremurile tale,  când erai la fel ca noi ? 

întrebă pe neaşteptate Ana. 

            - Păi, cam la fel ca voi. Şi eu mă jucam cu frații şi surorile mele prin 

grădină şi băteam toate dealurile satului după flori de mac, de muşețel sau 

sânziene. Şi noi ne jucam cu păpuşile, dar noi nu aveam păpuşi de-ale voastre, de 

astea „Barbie”, sau cum le zice, ci pe ale noastre le făceam noi, din cârpe sau din 

ştiuleți de porumb pe care le înfăşam în zdrențe. Şi nici calculatoare care să vă 

prostească de cap. Noi mergeam la plimbare prin pădure, dar ca să adunăm 

ciuperci, sau fragi, mure sau zmeură. Trebuia să ne ajutăm familia după puterile 

noastre! Ne mai „plimbam”şi la întors fânul de vreo două - trei ori pe vară, că 

iarna era tare lungă şi pentru bietele noastre vite. Cât era vara de lungă 

mergeam la prăşit porumbul, cartofii şi tot ce mai cultivau părinții noştri, dar, 

deşi era muncă grea sub arşița soarelui, nouă ne plăcea, mai ales când ne punea 

mama masa de prânz, cu slănină, ouă, brânză veche şi ceapă verde, la umbra 

vreunui măr sălbatic bătrân. Treaba noastră, a copiilor era de a aduce apă rece şi 

limpede ca cristalul de la un izvor din apropiere. Ce „Coca Cola”? Ce „Fanta” sau 

ce drăcii mai beți voi … Eheiiii! Apă!  Sănătate curată! Că de aia am apucat anii 

ăştia frumoşi! E, alte vremuri … 

           - Bunico, după cum povesteşti dumneata, tare mi-ar fi plăcut să trăiesc şi 

eu în vremurile acelea! zise dusă pe gânduri Maria. Dar, chiar numai muncă? 

           - O, nu! Stai să vezi distracție! Apoi, duminica, ce treabă aveam noi 

tinerii?! Abia aşteptam seara. Ce horă mai trăgeam, ce dansuri! „Discotecă” cum 

îi ziceți voi acum. Dar noi ne îmbrăcam frumos, în hainele de duminică şi plecam la 

vale, unde ne întâlneam fete, feciori şi tot satul. Veneau lăutarii şi începea 

distracția. Şi ce mai jucam! ...Dacă vreți, vă povestesc o întâmplare din tinerețea 

mea. Vreți? 

          - Desigur, bunico! spuseră într-un glas fetele. 

          - Bine! Într-o frumoasă zi, ca aceasta, în care eram şi eu ca voi, poate un 

pic mai mărişoară,  stăteam  cu fetele în fața porții, la poveşti, când apare un 

băiat. Nu era din sat, era venit la rude. Eu, mai îndrăzneață, intru în vorbă cu el 

si îi spun: 

         - Bună! Numele meu e Ela, de la Elena. Tu cine eşti? De-al cui? 

         - Bună! Eu sunt Marcu. De curând m-am mutat aici împreună cu părinții mei. 

Stăm la bunici. 

        - Mă bucur să te cunosc! Dacă vrei îți fac cunoştință cu prietenii mei şi poți 

să ni te alături nouă.  

           Am râs şi am povestit toată seara, la fel a doua zi şi în zilele care au 

urmat. Au fost cele mai frumoase zile din vara aceea. Am devenit cei mai buni 

prieteni. Dar, la sfârşitul verii, Marcu a plecat pe neaşteptate. Nu am mai ştiut 
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nimic destul de mult timp de el. Dar l-am aşteptat! O vară, altă vară! 

         -  S-a mai întors vreodată, bunico? întrebă Ana 

         -  Da, fetele mele. S-a întors şi a devenit bunicul vostru … 

          - Bunicul??? El este frumosul din povestea ta? Ce romantic, bunico! 

exclamă Maria. 

  - Şi nu am regretat niciodată că am cunoscut-o pe bunica voastră, zise bunicul 

apropiindu-se de grupul nostru. Mi-a fost cel mai bun prieten de o viață.  

- Ce romantic! continuă Maria să viseze cu ochii deschişi. Şi eu aş vrea să cunosc 

un astfel de om! 

- Nu ştiu, fata mea! Asta depinde numai de tine. Vedeți voi, în lumea asta mare 

sunt fel de fel de oameni şi veți cunoaşte  de tot soiul. Sunt oameni buni, pe care 

te poți sprijini la nevoie, dar, din păcate, mai  sunt şi oameni răi pe lumea asta 

…Of! Of! 

- Dar, bunico, am pornit discuția noastră de la jocurile noastre. Ce legătură au 

jocurile cu cunoscutul oamenilor? întrebă Ana. 

- Mare legătură! Prin joc se leagă prietenii care pot dura o viată, copila mea! Aşa 

îți descoperi prietenii, cu care la început doar te joci, dar viața este o joacă. Sau 

pare la vârsta voastră o joacă şi e bine că e aşa. Toate la timpul lor! Totul e să nu 

pierdeți timpul. Folosiți-l cu folos pentru că şi o singură clipă de va pieri fără 

rost, nu se mai întoarce.    Trăieşte-ți clipa! Trăiți-vă viața frumos, ca să nu ai 

ce regreta la bătrânețe şi să ai amintiri frumoase!  

 

 

                                                                     Eleva: OLARIU CLAUDIA 

                                                                                 Clasa a VI-a 

                                                    Locul II – faza județeană,  Concursului Național   

                                                                        „Europa în şcoală”, 2013 
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Copilăria, o lume a viselor 

 

Copilăria este visul oricărui adult 

               O regretăm cu toții, unii chiar foarte mult. 

       Copile, tu mai poți să te bucuri de ea, 

                 Să râzi, să speri, să crezi mereu în șansa ta. 

 

  Copilăria-i plină de vise mai mereu. 

            Să te desparți de ele e-ntotdeauna greu. 

  Dorințele și visele pot a se împlini, 

                                      Să nu renunți la ele, orice ar fi. 

 

   Constați tu peste ani în amintirea ta 

       Că nu mai ești copil, că ai pierdut ceva. 

     Copilăria cauți, dar n-o mai poți avea, 

       Poți doar să o păstrezi în inimioara ta. 

 

 

Olariu Claudia - clasa  a VI-a 
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                                 Quelques poèsies faites par nous 

                                               

                L'hiver 

Tout est blanc comme une mystère,                              

Est-ce que vous savez pourquoi? 

La fille de l'année qui s'appelle l'hiver 

Est venue pour nous voir. 

      Benchea Andra, Mohan Maria – clasa a VI-a 

 

 

                                                                                                   L'école 

                                                                                 On aime la maison 

                                                                                 Mais aussi aller à l'école 

                                                                                 Pour devenir des grands hommes 

                                                                                 On a besoin de toutes les deux. 

                                                                                Bobițiu Sandra, Sasu Persila - clasa a VI-a                              

 

 

 

La famille                                                                                                

Ma famille est très belle 

J'adore mon père et j'aime ma mère.                                               

Je veux leur montrer chaque jour                                             

Que j'ai pour tous un grand amour. 

 Chițea Alexandra,Olariu Claudia – clasa a VI-a  
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